
III. évfolyam. 19 szám.Hódság. 1914, évi május hó 10-én.

HÓDSÁGI ÚJSÁG
társadalmi hetilap

Előfizetési ár:
Kgész évre 6 korona, félévre 3 korona,

Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő :
Dr. Trischler Aladár

ügyvéd.

Kiadó: Raab J, könyvnyomda-tulajdonos
Gróf Széchenyi István-utoza 208. az. 

Telefon szám; 20.
Előfizetések ide küldendők.

Qazdasági kuiísura.
A mi községünk pezsgő élete 

az általános gazdasági jólét, a mű­
velési módok fejlettsége, a gazda­
ságai munka minősége élénk bizony­
sági a mi gazda osztályunk igyekvő 
voltának. Ha határainkat az évszak 
bármely szókéban összehasonlítjuk 
a szomszéd községek de különösen 
a szláv nemzetiségű községek — 
földjeivel —• a föld megmunkálása, 
a vetések állása mindig szebb, kü­
lönb a szomszéd községekénél.

Számtalanszor volt alkalmunk 
a gazdák összejövetelein, gyűlésein 
meggyőződnünk, hogy a gazdák 
társalgásának úgyszólván állandó 
és általános tárgya a minél többet 
termelés kérdése.

A föld hozamának emelése or­
szágos jelentőségű probléma mert 
az egyre növekvő adóterheket a 
polgárság csak úgy tudja elviselni, 
ha a hozamképességet jelentékenyen 
növeli.

Községünk termés-átlaga 
a gabona neműekben a régi időkhöz 
képest valósággal megkétszereződött

de a nyugati kulturállamok arányá­
ban még mindig kevés. Erről pol­
gárságunk — mely évenként na­
gyobb- és nagyobb számban vesz 
részt a külföldi kirándulásokon és 
tanulmányutakon személyesen is 
meggyőződött. És egy ilyen személyes 
tapasztalatokat gyűjtött gazdatárs­
nak elbeszélése — minden könyv­
nél többet ér.

.N agyon örvendetes a többter­
melés szempontjából saz újabban 
nagy lendületet vett komló terme­
lés. Szinte „gomba módra“ nőnek a 
bórihorgos oszloperdők s alig van 
határunknak olyan része, melyben 
komlóoszlopok ne tagolnák a látó­
határt.

A hozam növekedésnek s az 
arra irányuld törekvésnek valóság­
gal felkiáltó jelei e bosszú oszlopok, 
melyek állandó biztatásul szolgálnak 
a polgárság számára s egyben bi­
zonyságai is gazdaosztályunk tö­
rekvő voltának.

Akik a komló termelést meg­
honosították s egyben annak fejlesz­
tését kultiválják nagy érdemeket 
szereztek: de ugyanezen elemeket

Tárca.

\ napinjádó,
Oh, Nap ! Diadalmas sugaraiddal 

Övezz körül áldón, engem’ — a port!
Hintsd el felettem éltető fényözönöd’, 

Hajolj le hozzám örök, nagy erőddel, 
Égi hatalmak égő szerelme, Te !

Segíts legyőznöm bűnös önmagamat, 
Tisztítsd meg vágyaim zúgó áradatát, 

Sorvaszdd el minden rossz indulatom’, 
Szivem nemes őrzésit sokasitsd meg,

Óvd szavaim’ s tündökölj tetteimen !

És ami lényemben földi salak,
Majd ha feloszlik atomjaira :

Elmúlásom bús, osillagtalau ójót 
Sugarad árja vonja be fénnyel

S emeld magadhoz lelkeinet, oh, Nap! 
Itagyogni benned s élni örökké ! !

Mlgléczy György

Forrón szeretett és eped ve tisztelt 
aSglegény nagybátyám : Tapasztalt Rókus, 
mielőtt jobblótre szenderült: magához hi­
vatott és átadott nekem egy szinehagyott 
szalagokkal átkötözött csomagocskát, az­
zal az örökké feledhetlen kijelentéssel, hogy 
„Ez minden vagyouom, öcsém! 
Becsüld meg érdeme szerint. Legyen előt­
ted is íóltveörzött kincs, mint volt ón 
előttem.“ Ezzel leliajtá fejét és meghalt. A 
csomag túlságosan könnyű volt ahoz, hogy 
arany, ezüst pénzt, vagy valamely drága­
ságot, sejthessek benne. Nem is nyitottam 
fel, csak nagybátyám temetése után. Bizony 
nem volt abban sem pénz, sem drágaság, 
csupán egy két felé nyíló, papírból készült, 
fakó, piros tojás, a melyben sápadtan, 
megsárgulva húzódott meg egy néhány be- 
irott papírlap. A papírlapok egykor kék 
szinti szalaggal voltak átkötözve s a leg­
felsőn egy külön papiros-sávra ez volt 
Írva: „Soythavári Szittya Hor­
tensia, eszményképem, a k i in-á só lett 
1863, Szent-György-Hava ö-ik napjának

biztassa a siker uj utak törésére, 
más uj termelési módok bevezeté­
sére is.

\ magyaiWgi földgázpobbaqás.
A kisküküllőmegyei Magyarsáros 

közelében — hol két helyen fúrnak föld­
gáz után — a múlt hó egyik estéjén irtó­
zatos erővel és nagy robajjal tört elő a 
föld mélyéből a gáz Ott hol pár órával 
azelőtt vidám pásztortilinkó mellett legel­
tek a község marhái, hol délután a falusi 
gyermekek — nem sejtve a közelgő ve­
szélyt — gyermeteg örömmel és vigsággal 
labdáztak, hol szürkületkor még a tavaszi 
virágok tarka képe borította a mezőt, ott 
már kihalt az élet, s csak a romok jelzik, 
hogy a föld mélyén nemcsak életadó, de 
romboló erők is működnek, s olykor felül- 
keredve pusztítanak mindenfelé.

Pár nappal azlött Dicsőszentmávtou- 
tól 10—12 kilométerre, Magyarsáros köz­
vetlen szomszédságában, egy lapályon, hol 
senki sem kutatott földgáz után, a felszín 
kissé emelkedni látszott. Erre vall a falu­
ból levezető patak, mely a robbanás előtti 
helyen, ahelyett, hogy eddigi medrében 
folyt volna, minden egyéb ok nélkül 
szétterült, s pocsolyává vált.

A belső nyomás hatása alatt a föld 
mindinkább emelkedett, s aznap este fél 10

reggelén, husvót ünnepén küldötte nekem 
vissza ezen általam neki felajánlott csekély 
ajándékot. Legyen akarata szerint. Bezárom 
ide s mint múlt balgaságok emlékét őriz­
zék a rokonok magvaknak szakadtáig hol­
tam után, hasonlót soh’se tévé n.“

Az „eszménykép“ felől ón is sokat 
hallottam regélni családi körben. Nyolcán 
voltak a Szittya lányok. Vidám, jókedvű 
valamennyi. Köztük Hortensia volt a leg- 
szebbik. Őt „az eszményképet“ ajándékozta 
meg nagybátyám egykor a visszautasított 
piros tojással s az abba helyezett tréfás 
„jövendölésekkel“ a melyek tartalma a kö­
vetkező :

Jövendőmondások.
Ha az atyus duzzog, bár a mama 

párnap óta hizeleg neki, bizonyosak lehet­
tek, hogy a napokban — uj ruhát 
kaptok.

*

Ha egyszerre csak igen gyakorta 
visznek benneteket színházba, hangver­
senyre, bálba, akkor tudjátok meg, hogy a 
mama szabadulni akar tőletek
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órakor, midőn a nyomás elérte a maximu­
mot, a gáz óriási erővel leküzdte a felszín 
ellentálló képességét, s kétszáz méter hosz- 
szan irtózatos erővel kitört

Impozáns látvány tárult a néző elé. 
Az ezer méter magas lángoszlopban, mely 
messze bevilágította a környéket, 2 — 3 köb­
méteres folddarabok repültek a magasba, s 
szerteszét hullva, potyogtak alá mélyen be- 
lefurödva a laza földbe. A robbanáskor óri­
ási szél keletkezett, mely a gázzal telitett 
égő földcsomókat pehely ként röpítette nem 
egyszer lakóházra is. Az igy tönkretett te­
rületen (kb. négy katasztrális holdon) le­
égett néhány mezei lak, pásztorkunyhó, is­
tálló, csűr és takarmány, tiemmivó vált a 
szorgalmas magymr nép eddigi tavaszi mun

fölrepült darabok visszaestek, megközelít­
hető volt az égés helye. A nép lecsönde­
sült, s nézte a pusztító lángokat.. A szom­
széd községek tűzoltói is kivonultak a hely­
színre, de ily nagy lángoszloppal szemben 
tehetetlenek voltak. Éjfélkor már künn volt 
Pataky Sándor dr., a vármegye íőszolga- 
birája, ki telefonon azonnal jelentést tett 
az esetről a kolozsvári mérnökségnek.

Kedden délelőtt. 11 órakor még égett 
a gáz, de már sokkal kisebb helyen, néhány 
8 — 10 méteres lánggal, s számtalan apró 
20—30 centiméter magas lángkévékkel.

Érdekes e dologban, hogy Sároson

két helyen fúrnak földgázért. Az egyik kút 
a robbanástól kétszáz méterre, a másik (tőle 
derékszögben) a hegyen túl, 2—3 kilomé­
terre van. Előbbiben napok óta 18.5 fokos 
a nyomás, mely ma sem csökkent. Ebből 
azt következtetik, hogy 'a kettő nincs ösz- 
szoköttetősben egymással. A robbanás he­
lyén soha sem volt gázkut fölállítva.

A Hódságon és környékén lévő szőlős 
kertekben a f. hó 3-áról 4-ére virradó éjje­
len a fagy a szépen fejlődött és sokat Ígért 
szőlőket 40 — 70 százalék erejéig megron­
totta, tönkre téve majdnem minden reményt

kaja. Emberéletben szerencsére nem tör­ ahoz, hogy az idén vidám szüretünk legy tm
tént kár. Korosztály*.

Az álmából fölvert lakosság közt nagy A sorozás eredménye. 1 11 III.
volt, a pánik. Mindenki menekülni akart. A Militics, — — 33 1 2
menekülést nehezebbé tette, hogy a Dicső- Pincéd, — — 32 1 3
szentmártou felé vezető egyetlen kényelmes Báosordas, — 32 6 2
ut mentén történt a katasztrófa, mely össze­ Bács, — — — 19 1 —
rongálta az úttestet is. Jajveszéklés, tompa Szentfülöp, — 15 — 3
dübörgés állati vonyitások mellett rakták Pari pás, —• -- 21 — 2
holmijaikat, szekérre, s menekültek a hegyek Dernye, — 17 6 3
feló. A menekülőket azonban feltartóztatta Vajszka-Bogyán, - 14 — 1
a község unitárius papja, aki látva, hogy a Báesujfalu, — - 26 3 2
veszélyen kívül vau a falu, visszatérésre Szilberek, — 40 5 4
bírta népét. Hódság, — — 25 1 2

Félóra múlva, mikor a szakadékból Liliomos, — - 12 1 1

Egy kis gyermek borzalmas halála.
Milla József, szenttülüpi lakosnak 4 éves 
fiacskája magányosan a község határában 
kóborolt. Az eleven,1 vidám fiúcskának min­
dig nagy örömöt szerzett a gyalogolás. 
Most is csalta öt a korlátlan szabadság ér­
zése és a kis turista ment minden cél nél­
kül tovább, tovább, mig aztán leszáll, az 
est, eltévedt és nem bírta megtalálni többé 
a szülői házba, a jó meleg vacsorához és a 
puha ágyhoz vezető utat. A kétségbeesett, 
szülők hiába keresték eltűnt, kedves gyer­
meküket Másnap, folyó hó 2-án délelőtt 
y8 10 órakor a Lázit,y Negováu liliomosi

Mikor a háznál cifrább öltözködésre 
nógatnak benneteket, sokszor ültetnek zon­
gorához nyitott ablak mellett,; ha nagy 
társaság van s az ebédléskor oly csemegé­
ket fognak rátok, hogy azt ti készítettétek, 
amelyeket szakácsnőtök, vagy a cukrász 
állított ki, — ha többször emlegetik, hogy 
azok a vég vásznak és ezüstök a szekré­
nyekben számotokra tartódnak és hogy a 
papának melyik emeletes házát fogják nek­
tek berendezni, akkor — kérő áll a 
h á z li o z.

Ha egy estélyen a mama saját kezé­
vel teszi a jobb falatokat valamelyik „de­
rék fatal ember1 vendég tányérjába, ak­
kor nem szükséges, hogy a, macska mosa­
kodjék, vagy az olló megálljon a padlóban, 
vagy tűvel megvérezzótek ujjatokat, az a 
fiatal ember gyakori vendég 
lesz a h á z n á l.

*
Ha a mama csöndes házi körben 

többször maga mellé, a pamlagra von 
benneteket és bár gyöngéden de nagyon 
hosszadalmas körülírással azt igyekszik be­

bizonyítani, hogy a mai fiatalok mind 
kicsapongók, ha meghúzásodnak, nem tud­
ják megbecsülni nejeiket,, sőt boldogtalanná 
teszik, — hogy a házassághoz érett ész 
kívántatik és csak a már n e m egésze n 
fiatal férfi tudja azt, hogy mivel tarto­
zik a felesége jövendő boldogságának, ak­
kor . , . százat tehettek egyre ... gazdag 
de vén kérőtök lesz.

Ha a papa és a mama magukban 
vaunak és titeket nagyon sürgetve külde­
nek a harmadik szobába, — ez égi h á- 
b o r ú t j e 1 e n t.

*

Ha azt mondja a mama, hogy elég 
nagyok vagytok már, de nem tudjátok 
magatokat a társaságban tetszetősen viselni, 
továbbá, hogy a Fáui néni meg a Mali 
néni, meg a tanáososné leányai sokkal 
ügyesebbek, akkor a mama halászot t, 
de a hal 1 e s i k 1 o 11 a horogról, 

(folyt, köv)

lakos gyermekei, akik a barmukat hajtották 
kf a mezőre legeltetés végett, jelentették 
atyjuknak, hogy "az ő szállásuk közelében 
lévő árokparton egy kis gyermek fekszik 
mozdulatlanul, a mellén összetépett ingben 
és a testét alig takaró nadrágooskában. 
Lázityék a gyermekük által megjelölt he­
lyen megállapították, hogy az a kis fin 
már nem él és a nyomozás kiderítette, 
hogy az nem más, mint a Milla József el­
tűnt kis fia. — A kis boldogtalan kóborlót 
kimerítette a hosszú út 'az éhség, a fárad­
ság, az ijedelem és megölte az éjszaka 
sötétjében rászakadó zivataros eső. A mé­
lyen sújtott szülők iránt, általános a rész­
vét, de a törvény előtt igazolniok kell 
azt, hogy a szülői köteles gondosság és 
felügyelet, körül őket mulasztás nem ter­
heli s hogy a kis fiúcska halála miatt őket 
büntetni nem lehet.

Halálozás. Kubesch István a bácsi 
takarékpénztár igazgatója, ki súlyos beteg­
ségére Becsben keresett orvoslást, folyó hó 
5-én jobblétre szén derült ; — hült tetemeit 
a család hazahozatta.

Csalás. Vélity Miklós sztapári lakos­
nak a Szemző tanya közelében volt bérelt 
földjén egy szállása, a bérlete már lejárt 
az épületet pedig sem elszállítani sem el­
adni nem tudta, azért a napokban azt 
maga felgyújtotta azért, hogy az elég ma­
gas biztosítási összeget megkaphassa.

Sikkasztás. Tallósi Fábián bácsi lakos 
átadott 4 pár cipőt Magyarevits József 
vajszkai lakos póstakocsisnak, hogy azt 
Bagó Lőrincnó vajszkai lakosnak adja át, 
de Magyarevits a cipőket nem adta át, 
hanem abból 1 párt eladott a többit pe­
dig megtartotta magának és azokat hasz­
nálta mindaddig, mig az eset ki nem de­
rült. — Feljelentették.

Hivatásának áldozata Neumayer An­
tal, bácsi lakos, booskoros, a mesterségéhez 
szükséges marha bőrökkel való munkálko­
dása közben, körmével a nyakán lévő 
egyik kis pattanást megvakarta. Néhány 
óra múlva a Neumayer nyaka és feje bor­
zalmasan megdagadt. A nagy kínokat szen­
vedő iparoshoz Hódságról hivott, orvos 
vérmórgezést állapított meg. Neumayer 
most élet-halál között lebeg, felgyógyulá­
sához alig van remény, ami annál szomo­
rúbb, mert, ő maga még nincs harminc 
éves sem, és a Hódságról való ifjú felesége 
Walter Éva, Walter Márk polgártársunk 
leánya, két hónap múlva várt első gyerme­
kükre is — tekinteftel sokszoros fájdalom­
mal néz — a gyászosra válható fejlemé­
nyek elé.

Kitett gyermek. Bácsujlak község elöl­
járósága a napokban értesítette a oseudőr- 
séget,, hogy Borok Mária bácsujlaki lakosnö 
a bácsujlaki határban a buzavetósben egy 
újszülött fiú gyermeket talált kitéve. A 
osendörsóg a nyomozás folyamán kiderí­
tette, hogy a gyermeket V. S, liliomosi 
lakos 15 éves Mária leánya tette ki. Miu­
tán kétségtelenül beigazolást nyert, hogy 
a leány atyja is tudomással birt unokája 
születéséről és a szegény gyermek elha­
gyásáról, a osendörsóg mindkettőt feljelen­

:
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tette az ügyészségnél gyermek kitétel bün­
tette miatt.

Szerencsétlenségek. Knpfersohmidt 
Józsefnó szül. Eiohinger Anna szentfülöpi la­
kos ki áldott állapotban volt, e hó 2-án d. n. 6 
óratájban a tyúkól padlásáról tojást szedett 
le, onnan lejővén a lépcsőről oly szeren­
csétlenül esett le hasával egy deszkára, 
hogy másnap belehalt; az asszonyt férjén 
kívül 4 árvája siratja —

Bruder János, palánkai kereskedő 
segédje a 18 éves Mali vük György 
a napokban az ujpalánkai vasúti állomáson 
a munkaadója részére a kocsirakomány árut 
a raktár rakodója elé tolatta, miközben a 
kocsi és rakodó közé került és súlyos, de 
a rögtön előhívott orvos véleménye szerint 
nem életveszélyes zúzódást szenvedett A 
vizsgálat, hivatva lesz kideríteni, hogy fo­
rog-e fenn a vétkes gondatlanság esete s 
kit terhel a felelősség. —

Hermann Fülöp bulkeszi építőmester 
Bauer Korosztály nevű alkalmazottja va­
sárnap délelőtt szénát, hozott le a padlás­
ról s a lépcsőn elcsúszva elesett s bal vál­
lát. kificamította. —

Bellán Mátyás cégnél Dunacsében al­
kalmazott Seherbart Márkus 17 éves munkás 
egy nyersolaj motornál tisztító munkát 
végzett s miközben a megállított, motor be­
dugult kipufiogóját egy vasdarabbal ki 
akarta tisztítani, a láng kicsapott s a mun­
kás jobb karját összeégette.

Tüzeset. Alexits Vazul szilbáosi la­
kosnak bérese Pójak Rajkó, az istállóban 
égő lámpát kalapja leugetósével akarta el­
oltani, de oly ügyetlenül végezte ezen mű­
veletet, hogy az égő lámpát leütötte s az 
ott összehalmazott szalmát megyujtotta s 
azzal együtt elégett mintegy 60 kor. árú 
ruhanemű is. Az istállóban bent szorult 2 
telivér ló és 1 csikó a füsttől el kábult s 
csak később lesz megállapítható, hogy na­
gyobb bajuk nem történt-e. Az esetet felje- 
lentettékja bíróságnál.

A szemtelen legyek értéke szárított 
állapotban. Az angol piacok vásárosaim kai­
ban, úgyszintén az északamerikai Chicago 
nagy terjedelmű hús csarnokaiban évenkint 
olyan rendkívül nagymennyiségű legyet 
fognak és azután kiszárított állapotban el­
árusítanak, hogy eme nagy légy tömegekért 
több százezer koronát vesznek be. A szári­

nál, a barbár táplálkozik, a közönséges em­
ber eszik, a finom ember étkezi ku.

P. P. Zombor. Nem csak az igazság 
erejében és annak isteni rendeltetésében, 
hanem az igazság jóságában is bízni 
és hinni kell.

Apépi király. Tény eine k puszta mérle­
geléséből is kitűnik, hogy ön képtelen min­
den józan eszmetársit.ásra. Ön azonban nem 
ártalmas ember. Legalább mások 
szám á r a n e m. Megdöbbentő és aggasztó 
egyszerűséggel fejtette bár ki a nézeteit., 
M G-y. mégis tisztelettel lemond arról, hogy 
ön babért tegyen a homlokára vagy virá­
got hintsen a sirkalmára.

November. A pályázati kérvényére 
ivenkint kell egy koronás bélyeg. Jo­
gában áll mellékelni hozzá mindent, ami­
ből a kérvény szövegében felhozottak va­
lósága kiderül, tehát könyvet, röpiratot és 
hirlappóidányt, is. Hogy ezért önt 
valaki naivnak tartsa és gúnyosan kine­
vesse, nem hinnők, de ha mégis, akkor az 
az illető csak arról tenne bizonyságot, hogy 
ö nagyon közönséges, sivár lelkű, üres

tűzifa, byozikly stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árversnek a hódsági kir. járás- 
bíróság 1912-ik évi V 48/9 számú vég­
zése folytán hátr. 230 korona — fill, tőke­
követelés ennek 1914 évi január hó 1 
napjától járó 5 % kamatai és eddig össze­
sen — K — fillérben biróilag már megálla­
pított, költségek erejéig Militiosen alperes 
lakásán leendő megtartására 1914 évi má­
jus hő 16-ik napjának délelőtti 11 órája 
határidőül kitüzetik s ahhoz venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi, 
LX. t.-c 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellet, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingósá­
gokat. mások is le-és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1908. évi XL1. t.-e. 20. § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hódságon 1914 május hó 3 n.
Váczy JánOS, kir. bir. végrehajtó.

szivű valaki,

Ulpián. Életbiztosilási táblázatok szer­
kesztése nem tartozik feladataink körébe.

Lívia. Türelem kell hozzá s a szívnek 
tisztasága. Nagyon édes és megnyugtató 
az az öntudat, amelyik azt súgja az em­
bernek, hogy az olyanok fölött áll és, 
hogy az életküzdelemben egyedül a faj­
súlyúnak nemessége miatt nem ért célt-

H. Béla. Ha számot tart rá, hogy szí­
vesen lássák, akkor meg kell tennie. Óva­
tos, lassú, biztos legyen a taktikája. Várnia 
lehet, sőt kell. Ön sem megsértve, sem 
megalázva nem került ki a vitából, sőt 
amit ön kadott, az többnek látszik annál, 
amit fölapott. Azonban, ismételjük : legyen 
óvatos. Nagyon kevéssé lenne helyén, ha 
azt a — bár csípős — megjegyzést torzsal­
kodás! alappá kívánná fejleszteni. Az úri 
embert az, hogy úri ember, nagyon sokra 
kötelezi, és ez teljesen rendjén levő dolog 
is. Különben hova jutnánk ? !

Szeréin! Zöld. Foszforsavban szűköl­
ködő talajokon nem teremhet finombor, s ha 
valóban finom, zamatos és jó áron értéke­
síthető bort akar termelni, akkor nagyon 
is helyénvaló és okszerű eljárás a szőlők­
nek foszforsavas trágyával való javítása.

Vasúti menetrend.
Hódságról-Ujvidék felé éjjel indul 3*55

11 11 n délelőtt n 823
n n 11 délután » 5-07
„ Zombor 11 éjjel „ 4'42
11 n n d. e. „ 1007
n n n d. u. „ 3-50
n Szabadka n éjjel „ 4-00
» n n d. e. „ 11-51
11 11 n d. u. „ 5-11
n Gombos n d. e. n 8-30
11 n n d. u. „ 541
n 11 11 éjjel „ 10 37

Kál váriáról-Szabadka felé éj. 3-39
11 11 „ d. e. 11-43
„ 11 „ d. u. 4 48
„ G-obos „ d. e. 8 38
n n „ d. u. 5-49
11 rí „ éj 10-44

A világon létező, bármely 
gyártmányú

tóit legyeket Nagybritannia és Irland, úgy­
szintén Kanada hires baromfi tény esztői 
vásárolják, akik számára nem szállíthatni 
eleget.

Szerkesztői üzenetek.

Stromboli. Elég szomorú, borzasztó 
sőt rettenetes, de kénytelenek vagyunk önt 
ezúttal megdicsérni, pedig — tessék elhinni 
— szerettük volna elkerülni . . Csak loly- 
t.assa !

Manger. Sok szabad ideje lehet ön­
nek ! . . Nos, tehát teljék abban a hirhe- 
dett finomkodásbau öröme, íme ; „az állat

167 szám.
1914 vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-o. 102, illetőleg az 1908. évi 
XLI t.-c. 19,-§lórtelmében ezennel közhírré 
teszi hogy a szegedi kir. járásbíróságnak 
1911 évi Sp. I 169/5 sz. végzése következ­
tében Dr. Körösi Ignác szegedi ügyvéd 
által képviselt Sándor Lajos szegedi lakos 
javára 850 K. s jár. erejéig 1908 évi 
augusztus hó 9 n. foganatosított kielgitési 
végrehajtás utján lefoglalt és 810 koronára 
becsült következő ingóságok u. m.: liszt,

Zongora és Pianino 
olcsó árban beszerezhető

Raab Károly
zongoraműtermében 
ZOMBOR, Zrinyi-utca 

és
Szabadka, Damjanich és 

ßajza-utca.
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Hódság, 1914. május 10.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

AUeln«lerll*l$am
eil*irSctiufrsh«lApWfi«he des
Ä.TIilerry in Pregrada

bel Rohlhch-Sauerbruwn

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, 
enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozo 
köhögést Torokgyuladast, rekedséget és pégehajo- 
kat megszüntet., valamint lázt, különösen jó hatású 
gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér 
és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágy- 
gerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően bevált 
fogfájásnál, odvas fogak, szájbííznél, valamint az 
összes száj- és fogbetegségek, biiflögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt- .ló ha­
tású pántlikagilisztánál Meggyógyít minden sebet, 
sebhelyt, orháncot, láztól eredő hólyagot, kelést, 
szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést Fülbáutalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, k od era vagy 
más járványknál kéznél legyen.

írjunk: THIERRY A Örangyal-gyógytárának 
PREGRADA, Rohitsch mellett 

12 kis vagy (i dupla vagy 1 nagy specialiiveg 
5"GO korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény !

j hierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operá­
éi ■ t leggyakraliban feleslevessé tesz. Használatos gyerek­
éi nőknél fájó emlők, tejmeginditás, rekedés, emloke- 
nitínvedés ellen Orbáné, feltört lábak, sebek, dagadt vég­
tagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás vagy 
znzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer.
Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por,serét, 
tüske stb. kinövések, kartmnkulus, képződmények, vala­
mint rák ellen, féreg, rothaás. körömgyüles, hólyag, égési 
sebek, bosszú betegségeknél előforduló folfekvesnel, ver- 
keléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecse­
mőknél stb. stb. kitűnő hatású.

2 ténelv ára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét 
a J mellett kapható.

Budapesten kapható : Török József gyogytárában, valamint-az ország 
legtöbb gyógyszertárában. -\ agyban: Thalmayer es Seitz, Kochmeistei utó­
dai Radánovits Testvérek drogueriákbau Budapesten kapható Ahol 

9 nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thierry A. Őrangyal gyögyszertárábhl, Pregrada, Rohitsch mellett I

Értesítés.
Hódság és környéke nagyérdemű közönsé­

gét tisztelettel értesítem, hogy idegenben már 
14 év óta fennállott

ányező, kárpitos és szíjgyártó]
műhelyemet Hódságra, a -Zombori-ut 777/b. 
szám alá helyeztem át.

Elvállalok a mai kor igényeinek megfelelő 
kivitelben mindennemű e szakba vágó munkát,
u. m : kocsifényezés, festés, ülések, bútormunka

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig,
szalon garnitúrák, angol bőrfotelek, szoba és 
szalóndiszités, ruganyos ágybetét, afrik és lóször- 
matracok stb.

Lószerszámok minden minőségben és kivi­
telben.

Pontos kivitelért és áruim kiváló minőségé­
ért szavatosságot vállalok.

Munkámért számos elismerő levéllel rendel­
kezem.

A. nagyérdemű közönség nagybecsű támogatását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel: KIBES.!!! FílbíSIl, 

zu fényező, kárpitos és szíjgyártó.

Med. Univ.
Dr Lukits Mirosztáv

fogorvos

Rendel: d. e. 8 —11 és d. u. 2 —5 
ZOMBOR, Szent György-tér 2.

Telefon sz. 139.

dfedbAdfcdfedtitikdkdkdkdfejtedkdfedk
Könyvnyomdámban egy 

jó házból való fiút tanon 

cul azonnal felvétetik.

wwwwwwqpwv

Főzzél ésszel. Fiz a modern asszony- 
elve. A „rég bevált titkos receptek“ ide­
jüket multi,k. Ma a főcél a változott 
gazdasági viszonyoknak megfelelő jo és 
Ízletes konyhát vezetni, azért jó gazda- 
asszonyok Dr. Oetker-féle sütőport hasz­
nálnak, mivel időt, munkát és pénzt ta­
karíthatnak meg, ezenfelül biztosítékot 
nyújt bármiféle sütemény sikeres elkészí­
tésére. A világos fej a legszebb és leg- 
találobb symboluma ezen kiváló konyha- 
szernek. Ezen fej mintegy figyelmeztet 
arra, hogy „Főzzél ésszel“.

Figyelem,.

Van szerencsém Hódság és vi­
déke t. közönségének becses figyel­
mébe ajánlani, hogy üzletemben

szandálok
minden nagyságban kaphatók,

Vidéki megrendeléseknek posta 
útján még a megrendelés napján 
eleget teszek.

Tisztelettel
Hausz Gyula

Hódság.

Steri^^Marke

Thomasschlacke

Őszi fcrággázás!

KO MASSALAK
A legjobb és 1 e g o 1 c s ó b b foszforsavas műtrágya ! 

Óvakodjunk a hamisításoktól!
Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van 'íPH 

és eredeti ólomzár van rajta.
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva !

KALMÁR VILMOS
a Thomasphosphatfabriken Berlin, vezérképviselöje 

BUDAPEST, VI, AáDRÁSSY-IJT 4». 
Különösen a jelenlegi rendkívüli OLCSÓ árakra 

figyelmeztetjük a vásárlókat.

X.© Raab János
könyvnyomdámban

8 minden e szakba vágó munkák elkészítését elvállalom u m. 
I eljegyzési-értesítők, névjegyek, meghívók, falragaszok, 
I gyászjelentések, levélpapír és boríték, szdntlák és árjegy 
Izékek stb — Nagy raktár községi s ügyvédi nyomtatná- 
I nyokban- — Nagy választék papir- és írószerekben-
I -A. „Hódsági Újság“ kiadója-

I Könyvnyomda és papirkereskedés Hódság, gróf Széchenyi I -utca 209 sz.
I IMF" Telefon szám 20.

ltaab J. gyorssajtó nyomása Hódság.


